

府

和

他

的

数

天

疆戈壁到徐州子房山



"一、二、三,走!"在身后教练员的指引下,游客张敏健背着滑翔伞奋力一跃,伞翼"唰"地撑起,随即就在风的作用下腾空飞起。其他几组游客紧随其后,一顶顶滑翔伞在澄澈的蓝天上依次"绽放"。"太刺激了!从空中俯瞰大好河山,真的无比震撼!"十多分钟的体验后,张敏健稳稳降落,激动不已,直呼这次体验令人难忘。

7月22日,盛夏的徐州阳光明媚,正 是滑翔飞行的好天气。徐州督公山滑翔 伞基地内,起飞场草坪两旁坐满了整装 待发的游客。

当下,随着低空经济在徐州不断发展,城市上空上演着一幕幕精彩纷呈的景象。"低空+文旅",成为了游客解锁徐州的新方式。

作为国家体育总局挂牌的国家航空飞行营地,徐州督公湖滑翔伞基地吸引了不少市民和游客。目前,在抖音平台上,该基地位列徐州市休闲运动人气榜第3,推出的暑期特惠滑翔伞飞行体验

套餐销售已超过 4000 单。

这里到底有什么秘诀,吸引着众多 游客?

"相对于跳伞运动来说,滑翔伞飞行 更加缓慢而悠闲,在预备起飞山坡上跑着 跑着便会双脚自然离地,带给游客如同在 空中'凌波微步'似的体验感。"草坪上, 顺着基地负责人陈磊指向的方向,督公湖 的美景一览无余。"同时,基地坐拥国家 4A 级督公湖风景区这一得天独厚的位 置,是游客解锁云端视角的绝佳之选。"

这片天空的吸引力远不止于惊险与 美景。徐州督公湖滑翔伞基地的蓬勃人 气,正是徐州低空经济画卷上浓墨重彩 的一笔。

去年年底,徐州印发《徐州市加快推进"低空+"场景应用创新行动方案》,从场景应用、要素保障等方面出发,开发开放丰富多元"低空+N"应用场景,推动拓展示范应用场景和商业应用场景,着力激发消费活力,打造低空经济场景应用新业态、生活新体验、治理新模式。

徐州,正探索着低空的更多可能。在 新沂棋盘通用机场,多家航校入驻此地 开设飞行训练课程,一架架小型飞机在 轰鸣声中飞向云霄;在徐州高新区安科 园实训场上,不少学员们正在操控无人 机练习"8"字飞行;在泉山区,技术人员

依托低空一体化服务平台,实现对无人 机的实时监控、调度和管理……

一批又一批低空产业成果在徐州不断涌现,低空,这片曾经相对沉寂的空域,如今正被创新与活力重新定义,成为城市发展的新蓝海。

■记者手记

这片天空的故事才刚刚起笔

当滑翔伞张开的那一刻,一场令人心 驰神往的云端漫步缓缓开启,徐州正以 "低空+文旅"勾勒崭新的城市面容。

然而,这片天空带来的远不止于感官盛宴,低空经济的图景正在城市的多个维度蓬勃展开:"低空+智慧物流" "低空+医疗服务""低空+城市管理" ……天空正被创新与活力重新定义,成为城市发展的新蓝海。

竞逐低空经济新赛道, 离不开场景 与要素的坚实支撑。作为国家老工业基 地,徐州制造业底蕴雄厚,工业体系完备,凭借其卓越的产业基础和地理优势,正为低空经济的腾飞铺设跑道。"低空+N"的无限可能,支撑起城市经济与相象力向上空磁的轨迹

从云端俯瞰徐州, 低空经济正为这 座城市打开一扇全新的观景窗。未来, 徐州将持续发力, 用好科研、政策与人 才等资源优势, 加大研发制造, 推进低 空产品与更多领域深度融合,全速"入 场"低空经济。

Jun 1

本报讯(记者 郑玉倩 实习生 洪 婉琳 冉海龙)"球进啦!"徐州人才会客厅内爆发出震耳欢呼。7月20日晚,"激情绿茵,才聚淮海"为"苏超"喝彩人才观赛活动在淮海科技城、凤凰湾人才港双会场同步举办。百余位在徐青年人才与家属齐聚一堂,在热血赛事与互动狂欢中度过了一个难忘的足球之夜。

当日 18 时,签到区早已排起长 队。在徐青年人才凭人才码陆续入 场,接过印着"徐州人才"的应援卡 和加油旗,现场瞬间被足球主题装饰 包围。

九宫格射门区前,青年人才们早已按捺不住,挽起袖子摩拳擦掌,足球

激情绿茵 才聚淮海

📆 2025江苏省城市足球联赛 特别报道

为"苏超"喝彩人才观赛活动举行

撞击球网的声音混着笑声此起彼伏; 政策宣讲区里,聚精会神的目光追随 着 PPT 上的字句,扫码咨询"人才码" 的指尖轻触屏幕,把疑问都融进了认 真聆听和仔细阅读里……

比赛开场后,全场的目光瞬间聚 焦直播现场。徐州队与常州队的每一 次攻防转换,都牵动着在场所有人的 心。当徐州队球员带球突破防线时, 会场里响起加油声;而当常州队发起 反击时,大家又不约而同地屏住呼吸;球进网窝,震耳欲聋的欢呼便会立刻响起,有人挥舞应援卡,有人起身鼓掌,两个会场俨然成了"苏超"的"线上主场"。

终场哨声响起,两个会场举行了 简单而热烈的颁奖仪式。在之前的足 球游戏中表现出色的前五名,兴高采 烈地上台领取了定制足球礼盒和装满 实用政策指南的人才服务礼包。 此心安处,即是吾乡。这场持续近 3个小时的足球主题狂欢,巧妙地以 赛场上的激情为"催化剂",成功点 燃了在徐人才间的情感联结,也强化 了他们对徐州这座城市的认同与归 属感。市委人才办相关负责人表示, 未来将持续推出更多贴近人才需求 的活动,让这份认同与温暖如同绿茵 场上传递的足球,在彭城大地上持续 滚动,生生不息。

7月20日晚,丰县顺河镇岳庄村村委会前的广场灯火辉煌、人声鼎沸。顺河镇以足球为媒介组织了"苏超燃情点亮星夜"主题活动,将一场融合足球激情、乡土温情与民生温度的夏夜盛宴,送到了村民的"家门口"。

夜幕尚未完全降临,广场上的大屏幕已熠熠生辉——赛前 30 分钟,"苏超"的精彩进球集锦与球队宣传片轮番上演。镜头里的临门一脚刚落,台下便响起喝彩声。村民们手持小马扎、轻摇蒲扇,在志愿者的引导下有序就座,手中的荧光棒随着节奏轻轻摆动。孩子们早已将球队贴纸贴在脸颊和手臂上,蹦跳着期待比赛的开始。志愿者们递上的清甜西瓜和冰爽雪糕,更为这夏夜增添了一份清凉与惬意。

晚7点整,"苏超"比赛正式拉开帷幕。随着裁判的一声哨响,广场瞬间

"家门口"看球赛

丰县顺河镇这场夏夜盛宴很精彩

本报记者 马永康

变身为热闹的露天赛场——"徐州队加油!"呐喊声、助威声此起彼伏,脸上贴满球队贴纸的孩子们蹦跳着挥舞旗帜,广场成了一片欢乐的海洋。懂球的志愿者张玉龙对着屏幕当起了"民间解说员":"你看徐州队这个后卫,脚下稳如泰山,刚才那一下抢断,又快又准!""平时各忙各的,今天凑一块儿看球,感觉邻居们更亲了。"村民刘大姐笑着说。

活动现场,镇政府政策宣传台前人头攒动。工作人员化身为"宣传员",发

放养老医保、乡村振兴等手册,并用通俗易懂的语言讲解惠民政策。"以前觉得政策离我们很远,现在才知道好多补贴都能领。"村民张大爷拿着手册细细研究。镇文化站站长表示:"借助群众性活动做好政策宣传,让村民们在轻松的氛围中感受到关怀。"

为确保活动顺利进行,派出所、交警、卫生等部门协同作战,赛前对场地设备进行全面检查、排查安全隐患,赛中志愿者维护秩序,医护人员随时待命。"全程都有工作人员在,特别安心。"带娃观

赛的刘女士说。活动结束后,村民们意犹 未尽地分享感受,不少人在"意见箱"中 留下建议,"这样的活动既热闹又有意 义,希望以后多办!"岳庄村党支部书记 岳彩亮在活动结束时说:"让乡村的夜 晚亮起来、村民的心暖起来,这才是活动 的真正意义。"

此次活动以体育为纽带, 串联起 文化、政策宣传等内容,丰富了乡村生 活,增强了村民的归属感。下一步,顺 河镇将持续创新,让乡村的夜晚更加 热闹,群众的生活更加精彩。 每一块陨石都来自几十亿年前的外太空, 见证了太阳系天体形成演化的历史;每一块 都是宇宙馈赠的珍贵礼物,蕴含着待解的奇 异谜团。

今年 57 岁的闫府是一位专业的陨石收藏家, 自 2000 年初次踏入"猎陨"领域,他奔赴全国各 地搜集陨石,至今已收藏百余个品种、数千块陨 石。今年 7 月上旬,徐州收藏家协会陨石专业委员 会成立,闫府也被推选为首任会长。

第一次就捡到铁镍陨石

闫府曾在新疆工作,知晓当地人经常到戈壁捡玉石。2000年秋季,他第一次跟随捡石车奔赴乌鲁木齐,原本是为捡拾金丝玉。4个多小时的车程,大家有说有笑,分享着捡石故事。抵达乌尔禾后,车门一开,大家便涌向茫茫戈壁。

作为初次捡石的新手,闫府既激动又期待。不久,一块黑黢黢带凹洞的石头映入眼帘。他拿起一看,石头不透光,便向前面的一位老师傅请教。老师傅看到后惊叹道:"好家伙,你捡了一块'天外来客',还是一块含镍量很高的铁陨石,真不错!"闫府又惊又喜,自己竟如此幸运,第一次出手就收获"天外来客"。事后经测量,这是一块铁镍陨石,重9公斤。从此,闫府开启了与宇宙的对话。

同年, 闫府与朋友再赴哈密市八里坤猎取天宝石。抵达目的地后, 他很快就捡到一块 228 克的小天宝石, 这是他收藏的第二块陨石。

20 多年收藏数干块陨石

由于夏季多雨、冬季严寒均不适合猎陨,自 2000年起, 闫府每年春秋两季都要去新疆搜寻陨 石,至今已收藏百余种、数千块。

据他介绍,收藏的陨石主要分为四类:硅酸盐矿物含量达70%以上的是石陨石;含量在40%—70%的是石铁陨石;铁、镍金属含量达95%以上的是铁陨石;以及地外物体剧烈撞击地球时,地表物质熔融后快速凝结形成的玻璃陨石。玻璃陨石颜色从棕黑到浅绿不等,表面多具空气动力学熔蚀刻痕。

中国的陨石收藏始于20世纪90年代初,近两年来日益红火。"陨石的珍贵,在于其'物美价廉'的科学研究价值。"闫府解释收藏缘

由时说,对人类而言,陨石是获取外星球样品最廉价的方式,无需动用飞船,耗费巨资

陨石可能源自小行星、行星、大型卫星或彗星的碎块,携带着这些天体的原始信息,蕴含太阳系演化的丰富线索。通过对陨石中各种元素的同位素含量测定,可以推算出陨石的年龄,和它来自哪个星球。

陨石也有巨大的经济价值。闫府介绍,自 20 世纪 70 年代起,陨石价格就与黄金相差无几,而且每年持续升值。其中最珍贵的当属"目击陨石"——特指流星体进入大气层时形成的火流星被人类或设备直接观测到,并在短期内(数小时至数天)被回收的陨石。

猎陨过程时常遭遇险情

闫府的猎陨之路多次遭遇险境。2000年捡到第二块陨石的当天,他们遭遇了沙尘暴。远方的天空从黄到红再到黑,非常吓人。他们跑进车里,风夹着沙子打在车窗上,发出"啪啪"巨响。幸亏遇到一位牧民,指引他们前往牧羊基地才得以脱险。闫府回忆,当时风力达13级,天色黑得伸手不见五指,即使关紧车窗,沙尘还是把他们染成了"煤黑子"。

当晚,他们借宿在牧民家里,同行的一位女士突发高烧,必须送医。当时风力仍有七八级,一直等到下半夜风势减弱,他们才与好心的牧民告别,连夜将病人送往哈密市的大医院。

2022年4月, 闫府前往若羌南戈壁猎陨, 行至一条干涸大河, 两岸怪石嶙峋, 景象苍凉。他与另外两人下车在山石中攀爬, 在距离汽车有十多公里的山上, 闫府发现一块黄黑相间的陨石, 密度很大, 足有十多公斤。抱着这块大家伙返程时, 烈日当头, 随身携带的水很快就喝光了。"我们深一脚浅一脚地走, 怀里抱着的石头越来越沉, 但不敢停, 因为我们已经出现脱水症状, 一旦倒下就可能危及生命。"闫府说, 他们互相搀扶, 凭毅力支撑到停车处时, 连开车门的力气都没有了。

不过, 猎陨的过程也常收获惊喜。2003年的一天, 闫府独自开车前往阿尔金山猎陨。抵达后, 他带着 10个馕、24瓶水走进茫茫戈壁, 最终捡到一块重1134克的墨玉。后经多位专家鉴定, 这是极为罕见的收藏级墨玉, 每克价值可达 10000元。

徐州有丰富的陨石资源

去年, 闫府在户部山以 80 元购得一块重 174 克的黑色玻璃陨石, 卖者却未透露产地。巧合的是, 不久, 一位藏友见到这块陨石后说:"咱们子房山就有这种石头。"这句话为闫府打开了收藏新世界。他多次前往子房山猎陨, 捡到 3 种陨石, 其中玻璃陨石最多, 足有百余块。前几天, 他还组织藏友到子房山猎陨, 大家皆有

"徐州市及周边地区,历史上有明确记载的陨石事件不少。"闫府介绍,《春秋》记载公元前644年,宋国(今河南商丘一带)发生陨石坠落,这是目前可查证的最早记录;1924年8月14日,丰县城西郊出现陨石雨,陨石大小不一,颜色黑白相间,质地坚硬;2020年8月16日,徐州东北方向观测到火流星爆炸坠落,但具体落点未明确。

陨石是否有放射性,会不会对人体有伤害?初次接触陨石收藏的人往往有这个疑问。闫府解释,地球作为大型的固态岩石星球,因大量液态水和持久的地质活动导致放射性物质富集;而小行星、月球、火星等陨石来源地不具备类似条件,因此陨石中的放射性物质含量远远低于地球岩石。经专业测量,完全可以放心接触。



▶▶▶▶ 徐州日报"你点题,我调查"栏目

与读者携手并肩 共同打开视野、探寻路径



欢迎大家扫码 **通过汉风号客户端** 给我们"出题"

